

渝中报



新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2023年5月

22

星期一

癸卯年四月初四
渝内字第538号
每周一、三、五出版

第55期
(总第1895期)

今日4版

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

渝中区全国文明城区建设工作办公室宣

区委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究全区外事工作持续构建“大外事”工作格局

赵世庆主持并讲话

本报讯 (记者 袁侃侃)5月18日,区委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,听取关于六届市委外事工作委员会第一次会议和全市外事工作会议精神暨我区贯彻落实意见的情况汇报,研究部署有关工作。区委书记赵世庆主持并讲话。

会议指出,习近平总书记在二十届中央全面深化改革委员会第一次会议上的重要讲话,系统回顾了党的十八大以来全面深化改革取得的历史性、革命性、开创性成就,深刻阐述了全面深化改革的重要意义,强调要把全面深化改

革作为推进中国式现代化的根本动力,作为稳大局、应变局、开新局的重要抓手,为我们进一步做好全面深化改革工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全区上下要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,紧扣推动高质量发展这个目标,聚焦重点领域和关键环节精准发力,用改革思维破难点、解痛点、疏堵点,扎实推进全面深化改革工作迭代升级、纵深发展,加快打造具有重庆辨识度和全国影响力渝中改革标志性成果。

会议指出,地方外事工作是党和国家对外工作的重要组成部分,对推

动对外交往合作、促进地方改革发展具有重要意义。渝中在区域发展和重庆对外开放格局中具有独特而重要的作用,做好地方外事工作意义重大、任重道远。要进一步提高政治站位,深入笃行习近平外交思想,自觉将渝中外事工作融入中央和全市对外工作大局,紧紧围绕市委“三服务一中心”战略目标,即服务国家总体外交、服务国家重大战略、服务开放型经济发展,建设中西部国际交往中心,坚持谋深做实、久久为功,努力在现代化新重庆建设中展现渝中外事新作为,更好助力加快建设内陆开放高地,持续构建“大

外事”工作格局。要牢固树立“外事无小事”理念,加强前瞻性思考、系统性谋划,发挥重庆自贸试验区、中新互联互通项目核心承载区、服务业扩大开放综合试点先行示范区、中央商务区等叠加优势,抢抓西部陆海新通道、RCEP等开放发展新机遇,不断提升与“一带一路”沿线国家的经贸合作能级,切实做好外事、外经、外贸、外资“四外”联动发展,打造更优开放环境,加快建设中西部国际交往中心核心区,进一步擦亮打响“重庆的世界窗口、世界的重庆客厅”开放名片。会议还研究了其他事项。

市教委刘宴兵一行来我区调研教育工作

本报讯 (记者 袁侃侃)5月18日,市委教育工委书记、市教委主任刘宴兵一行来我区调研教育工作。区委书记赵世庆,区委副书记、区长黄茂军,区委副书记张远洪,副区长陈平陪同。

调研组一行先后来到重庆市巴蜀小学、重庆市人民小学,听取学校办学历史、发展历程、规范办学、清廉学校建设等情况介绍,参观学生社团活动、特色主题实践课程,了解在“双减”背景

下,渝中各基础教育学校全面落实立德树人根本任务,持续深化教育教学改革、全面推进素质教育的探索实践。座谈会上,调研组就渝中围绕打造全国一流基础教育强区、建设高质量教育体系等进行了深入交流。

赵世庆对刘宴兵一行来我区表示欢迎,对市教委长期以来关心、支持渝中教育工作表示感谢。赵世庆说,一直以来,渝中深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,认真落实市委、

市政府部署要求,深刻认识和把握教育工作在经济社会发展中的先导地位,坚持把教育摆在优先发展的战略位置,着力打造全国一流基础教育强区,为服务建设现代化新重庆提供智力保障和人才支撑。下一步,渝中将以更高站位努力办好人民满意的教育,以更大力度推动市区合作结出丰硕成果,以更强改革打造具有重庆辨识度、全国影响力的渝中教育品牌。希望市教委一如既往大力支持关心、支持渝中教育工作,持续深化

市、区联动协作,共同培育打造一批教育改革变革性实践、突破性进展、标志性成果,为全市教育改革发展探索新经验、作出新贡献。

刘宴兵对渝中落实“双减”政策、实施教育品质“五大提升行动”、推进“人文渝中”(下转2版) APP图文报道



扫码关注重庆渝中APP图文报道

一生520 幸福在渝中 11对新人“云端”成婚 弘扬婚俗新风

本报讯 (记者 李一)以云为被,在城市之巅造梦;以天为证,共赴一场海誓山盟。5月20日,11对生活在渝中、工作在渝中的新婚夫妻牵手“云端”,在这个谐音“我爱你”的浪漫日子里,成为“一生520 幸福在渝中”渝中“520”云端婚礼的甜蜜主角,收获渝

中祝福,感受渝中浪漫,开启双向奔赴的人生新旅途,倡导文明、健康、和谐的婚俗文化理念。

区委书记赵世庆,区政协副主席王志宏,区委副书记张远洪,区人大常委会副主任、区总工会主席卫强,副区长梁栋,副区长、区公安分局局长朱荣堂到

场见证并作为证婚人为新人颁发结婚证书。

山盟之誓、赴白首之约。从此,三餐四季,互为归属。位于WFC会仙楼观景台的婚礼现场简约唯美,11对新人手捧鲜花、盛装出席。他们中,有的是轨道交通2号线李子坝站所在居

民楼的居民和轨道交通的列车司机,因此新娘习惯用俏皮话“轨道交通开进了我的家,驾驶轨道交通的人闯进了我的心”来总结两人的爱情;有的首次约会地正是重庆WFC会仙楼观景台,如今再次来到彼此的倾心地“牵手”,已从“恋人”成为了“夫妻”,不禁感慨“缘分,妙不可言”; (下转2版) APP图文报道



扫码关注重庆渝中APP图文报道

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

敢闯敢干 唯实争先

热爱科学 崇尚科学 2023年渝中区科技活动周启动



本报讯 (记者 黄清娴)5月21日,2023年渝中区科技活动周启动仪式暨青少年主题活动在重庆市少年宫科普教育基地举行。

“同学们,你们听说过‘笑气’吗?”“近视眼是怎么形成的?”耳耵聍需要随时清理吗?”启动仪式上,渝中科技工作者、渝中区眼健康科普基地的老师、仁品耳鼻喉医院的医生们依次登台,结合青少年学习生活中可能遇到的问题进行科普,引导学生们树立科学的眼、耳、鼻、喉保健知识。

精一民族小学六4班白欣艳现场发出倡议,倡议大家深入观察,多动手、多动脑,积极参与创新活动,做生活的有心人,关心国家的科技发展,用科学的方法学习生活,带着探索和创新的精

神去参与和了解科技活动,去体验和感受科学带给我们的无穷乐趣。

启动仪式后,青少年还走进少年宫科普教育基地,现场体验机器人象棋,以及AI、VR、AR等科技体验活动,参观青少年科普作品展示,进一步感悟科技魅力。大家表示,科学技术太神奇了,可以让我们的生活更加便捷和多姿多彩,一定好好学习科学文化知识,长大为国家科学事业发展作贡献。

区科技局相关负责人介绍,2023年科技活动周以“热爱科学 崇尚科学”为主题,于5月21日至31日开展。其间,我区将开展线上主题宣传和科技知识有奖答题、全国科技工作者日系列宣传活动,组织参加重庆市第十届科普讲解大赛,发动基层力量开展科技科普“五进”活动,进一步加强科普能力建设,大力弘扬科学家精神,树立热爱科学、崇尚科学的社会风尚,助力我区科技创新和科学普及事业发展。

“青春同行·筑梦共创” 陆海国际青年社区项目发布

本报讯 (记者 胡榕)5月19日,“青春同行·筑梦共创”陆海国际青年社区项目发布会在重庆天地举行,发布全面推进陆海国际青年社区项目建设的三大方向、十大服务项目。区委副书记张远洪,区政协一级巡视员、重庆(化龙桥)国际商务区开发建设委员会常务副主任赵元政出席。

据了解,为全力做好青年人才就业、生活等服务保障,让人才愿意来、留得住、生活得好,化龙桥街道将围绕打造“三地”,即宜业之地、宜居之地、众创之地,全面推进陆海国际青年社区十大服务项目。

(下转2版)

2版刊登

福布斯中国集团与渝中签订合作协议

福布斯中国正式入驻渝中

「消费活力城市榜」发布 重庆位列第四



扫码关注重庆渝中APP图文报道

论坛上,中国政策科学研究院经济政策委员会副主任徐洪才、林肯中国市场传播副总裁林恺音、奥特莱斯(中国)董事局主席李忠民、英国驻重庆总领事馆副总领事施博荣发表了主旨演讲;帕玛强尼中国区总经理董明亮、嘉佩乐酒店集团中国负责人梅萍、加华资本合伙人徐大卫、清华大学私募研究院高级顾问兼臻客中国执行董事姜大伟围绕“挖掘中国新消费潜能”展开圆桌论坛。

区人大常委会开展
生态环境保护调研和湿地保护法执法检查

本报讯 (记者 黄清娴)5月17日,区人大常委会开展生态环境保护调研和《中华人民共和国湿地保护法》执法检查。执法检查调研组组长、区人大常委会主任积光,副主任王国华,副区长罗毅参加。

本次调研重点是2022年环境状况和环境保护目标完成情况,2023年生态环境保护重点工作事项;执法检查内容主要涵盖湿地保护法的宣传情况,湿地保护协作和信息通报机制的建立及运行情况,湿地资源管理、保护、利用情况,法律实施存在的主要问题,深入推进法律实施的意见建议等。

此次调研和执法检查分为前期准备、学习部署、分组社区调研、集中现场调研检查和会议座谈等环节。

(下转2版)